Урок изобразительного искусства для 6 класса.
Автор: Крамарева Е.В.- учитель ИЗО

МБОУ СОШ №3 п. Эльбан

Квалификационная категория - высшая

Программа Б.М. Неменского. Тема. Пейзаж – большой мир. Организация изображаемого пространства.
Тема урока: Пейзаж – настроение. Природа и художник.
Цели. Продолжить знакомство с жанром пейзаж. Раскрыть понятие пейзаж – настроение через творчество художников дальневосточников и художников импрессионистов.
Задачи. 
-   Сформировать понятия пейзаж – настроение, через изучение творчества художников

    импрессионистов и художников дальневосточников.
-   Развивать творческие способности учащихся.

-   Воспитывать нравственно – эстетическое отношение к миру и искусству.
Тип урока. Комбинированный.
Задание на уроке. Создание живописного пейзажа – настроения.

Материалы: гуашь, кисти, бумага.

Оборудование: медиапроектор, компьютер.

Зрительный ряд: электронное сопровождение к уроку «Пейзаж – настроение. Природа и художник».

План урока.

1. Введение. Проверка готовности класса к уроку.
2. Изучение новой темы.

3.Физминутка.

4. Выполнение творческого задания.

5. Подведение итогов урока.
Ход урока.

1. Введение. Проверка готовности класса к уроку. 

Объявление темы и плана урока (слайд 1,2)
Мы с вами продолжаем изучать тему четверти Пейзаж – большой мир. Организация изображаемого пространства.

 Тема нашего урока: «Пейзаж – настроение. Природа и художник». 

Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с дальневосточными художниками пейзажистами  и их картинами. Узнаем, какое открытие сделали художники импрессионисты, наблюдая природу. Создадим пейзаж – настроение.
Я хочу начать изучение новой темы строчками стихотворения И. Бунина.
Нет, не пейзаж влечет меня,

Не краски я стремлюсь подметить,

А то, что в этих красках светит.

Любовь и радость бытия,

Она повсюду разлита…

Она везде, где красота.

Художник как и поэт тонко чувствует природу, умеет заметить то, что не видит обычный человек. Разница между ними в том, что поэт передает свои чувства словами, а художник цветом. Давайте с вами вспомним поэтов которые писали стихи о природе. Учащиеся называют поэтов, читают строчки из стихотворений о природе. А о каких художниках – пейзажистах  мы с вами говорили на прошлых уроках? Учащиеся называют художников и названия картин.
Мы с вами живем на Дальнем Востоке. Здесь, как и в других уголках планеты живут замечательные люди – творцы: поэты, художники музыканты.
2. Изучение новой темы.

Я предлагаю вам познакомиться с творчеством художников дальневосточков. (Демонстрация слайдов: 3,4. Во время демонстрации картин с помощью гиперссылок на слайде представляются  краткие биографические данные  художников).
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А сейчас давайте сравним работы французского художника Антуана Бланшара и дальневосточного художника Владимира Хрустова (демонстрация слайда №5).

Вопросы к слайду:

Что общего в этих картинах?
Какие цвета используют художники?

Как эти цвета помогают передать состояние природы?
При обсуждении картин необходимо привести учащихся к выводу: сочетание теплых  и холодных  цветов  помогает  передать состояние природы.

Сегодня на улице мы можем встретить художников работающих за мольбертами. 

А в  XVII веке, когда только пейзажный жанр стал существовать самостоятельно, художники писали свои пейзажи по памяти и впечатлению у себя в мастерских. Ни сколько не задумываясь над  правдивостью своих работ.
Со временем и свет дневного солнца, и мокрый туман, и свет восхода и заката – зыбкие и тонкие изменения в природе – приходят в искусство пейзажной живописи.

Демонстрация слайда №6.

В спорах о творчестве, новом художественном видении мира рождалось новое направление – импрессионизм. Это название возникло от французского слова «впечатление» так называлась одна из картин Клода Моне, который первым стал писать пейзажи прямо на воздухе – на пленэре. Он создавал целые живописные циклы – серии картин, в которых один и тот же вид представлял в разное время суток.

Выйдя на улицу с мольбертами, и красками художники импрессионисты сделали одно открытие. Давайте найдем в учебнике описание этого открытия (работа с учебником стр. 152.,описание открытия можно прочитать, перейдя по гиперссылке на слайде). 



       Художники стремились передать на холсте изменчивое состояние природы. Демонстрация слайда №7. Так появилось понятие «пейзаж – настроение».

Некоторые художники Дальнего Востока, так же стремятся передать состояние природы на своих полотнах. Демонстрация слайдов:8,9,10.

Можно сказать о двух потребностях души, которые пробуждают творчество художника. Это желание передать впечатления от окружающей действительности и потребность выразить свои особенные переживания, свой внутренний мир.

Вам сегодня представилась возможность создать свой пейзаж – настроение.
Перед тем как начать работу я предлагаю провести физминутку.

3. Физминутка.

4. Выполнение творческого задания. Рекомендации по выполнению задания даны на слайде № 11. Также перед тем как учащиеся приступят к выпонению творческого задания им демонстрируются слайды с лучшими детскими работами.

5. Подведение итогов урока.

Выставка творческих работ учащихся, обсуждение.
Вопросы к обсуждению темы.

1. Что нового узнали на уроке?
2. Какими новыми знаниями, вы бы поделились с друзьями? 
3. Какие трудности возникли при выполнении творческого задания?

4. Какое настроение у вас в конце урока?

Гиперссылка 





Гиперссылка 








